
令和６年度 第１回花見川区公民館運営審議会 議事要旨 

 

 

１ 日 時：令和６年７月３０日（火）  

午前１０時３０分～午前１１時４５分 

 

２ 場 所：幕張公民館 ２階 講堂 

 

３ 出席者 

（１）委員（花見川区公民館運営審議会委員１４人中１３人） 

   田中一実委員長、鈴木恵子副委員長、青山智穂委員、岩崎直美委員、大森大二郎委員、 

小高宏文委員、小田川景子委員、加瀬陽子委員、小池泰子委員、髙山邦美委員、山下みゆき委員、

山田隆委員、渡邉重雄委員 

（欠席： 田岡與志昭委員） 

（２）事務局（１９人） 

ア 千葉市教育委員会生涯学習部生涯学習振興課 

岩井課長補佐、山本主査、小林主任主事 

イ 千葉市教育振興財団 

髙本室長（公民館管理室）、久保田主査（公民館管理室）、金子主事（公民館管理室）、 

大塚館長（幕張公民館）、今関副館長（幕張公民館）、佐久間館長（花園公民館）、 

古市館長（犢橋公民館）、清水館長（検見川公民館）、篠塚館長（花見川公民館）、 

宮下館長（こてはし台公民館）、山﨑（信）館長（長作公民館）、風間館長（朝日ケ丘公民館）、 

山﨑（二）館長（幕張本郷公民館） 

縄稚主事（幕張公民館）、澁谷主事（幕張公民館）、西田主事（幕張公民館） 

   （欠席：敷波館長（さつきが丘公民館）） 

（３）傍聴人 なし 

 

４ 議 題  

（１）報告事項 

ア 令和５年度千葉市花見川区公民館利用状況について 

イ 令和５年度千葉市花見川区公民館事業報告について 

（２）協議事項 

ア 令和７年度千葉市花見川区公民館事業計画について 

 

５ 議事概要 

（１）報告事項 

ア 令和５年度千葉市花見川区公民館利用状況について 

事務局（幕張公民館長）より、区内１０公民館及び５図書室の利用状況等について報告した。 

イ 令和５年度千葉市花見川区公民館事業報告について 

事務局（幕張公民館副館長及び各館長）より、各公民館の事業について報告した。 

（２）協議事項 

ア 令和７年度千葉市花見川区公民館事業計画について 

委員から意見等を伺った。 

 

６ 審議会経過 

（１）開会 

（２）千葉市生涯学習振興課課長補佐挨拶 

（３）委嘱状の交付 

（４）委員・職員紹介 

（５）委員長・副委員長選出並びに委員長・副委員長挨拶 



   委員長には田中委員が、副委員長には鈴木委員がそれぞれ選出された。 

（６）議事 

①報告事項 

ア 令和５年度千葉市花見川区公民館利用状況について 

イ 令和５年度千葉市花見川区公民館事業報告について 

   ＜質問・意見＞ なし 

②協議事項 

ア 令和７年度千葉市花見川区公民館事業計画について 

＜質問・意見＞ 

（田中委員長）オンライン講座は実施できる館（ノウハウのある館）のみが実施しているのか。 

（久保田主査）各館年間１回以上は実施するように指導しており、適宜担当者研修も実施してい 

る。また、職員間で教え合って実施している館もある。 

（田中委員） eスポーツ等興味のある高齢者もいると思うが、受講を促すための工夫はしたか。 

（久保田主査）R5は「太鼓の達人」を活用した講座を実施した。近年「シルバーeスポーツ」が 

盛り上がりを見せており、市内での実施館も増えている。今後も力を入れていき 

たい。 

（小田川委員）オンライン講座を受講する側は、自宅での自力受講が可能な市民のみが対象か。 

受講前の講習等はあるのか。 

（久保田主査）最終的には自宅で受講していただくことが目標だが、現在は公民館に来館してオ 

ンライン講座を受講する形式（サテライト）が多い。 

（古市館長） R5は犢橋・花見川・こてはし台公民館の３館合同事業として、こてはし台公民館 

で「Zoomをはじめてみよう」を実施した後、花見川公民館で「花見川ふれあい寄 

席」、犢橋公民館で「やさしいストレッチ&ピラティス体験講座」をオンラインで 

実施した。 

（大塚館長） オンライン講座は利用される方の PC環境等が把握しきれないため、自宅で受講 

する形式は難しい面があり、そこが課題でもある。 

（岩崎委員） 公民館だよりの発行部数が少ない館と多い館があるが、少ない館はどのように広 

報しているのか。 

（宮下館長） 当館は公民館だよりの発行部数は少ないが、主催講座の詳細な情報を「講座だよ 

り」として来館者に提供するようにしている。 

（大塚館長） 公民館だよりの配付や広報の方法等は、各公民館でやり方にばらつきはあるが 

適宜利用者に情報提供している。 

（高山委員） 児童の作品を幕張公民館で毎年作品展として展示してもらっている。学校では展 

示の機会が少なく、また表彰される児童も限られる。この作品展は児童にとって 

貴重な機会であり、保護者も喜んで見に来ている。是非今後も継続開催して欲し 

い。他館でも検討してもらえればいいのではないか。 

（田中委員長）いろいろな理由をつけて公民館に足を運んでいただける事業を行っていただける 

ことは、公民館としても、また学校や地域住民としてもありがたい。 

（７）その他 

   特になし 

（８）閉会 

 


